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Αγαπητοί φίλοι

Όταν ένα ποιοτικό τοπικό έντυπο όπως η αγα­

πημένη μας " Νιάσυστα " συμπληρώνει 25χρόνια
παρουσίας, αυτό σημαίνει ότι έχει επιτελέσει τα

μέγιστα στην ιστορική έρευνα, τη λαογραφία, τις

παραδόσεις, τις τέχνες και τις επιστήμες του

τόπου μας. Σημαίνει ότι στην προσπάθεια αυτή

της προαγωγή; εμπειρικής και επιστημονικής

γνώσης σε ευαίσθητα θέματα του τόπου και των

ανθρώπωντου, υπάρχειακόμη ανθρώπινο δυνα­

μικό που ανιδιοτελώς έχει κάνει τρόπο ζωής τη

διατήρηση της μνήμης και την προώθηση της

γνώσης για τη δική μας Ιθάκη. Η Νάουσα έχει

ανάγκη των υπηρεσιών που απλόχερα προσφέ­

ρει η τρίμηνη αυτή έκδοση.

Οφείλουμε αναγνώριση στους ανθρώπους της

"Νιάουστας", οφείλουμε τιμή στους πρωτεργά­

τες και τον δικό μας Οδυσσέα, οφείλουμε στήρι­

ξη στη συνέχιση αυτής της προσπάθειας.

Γιάννης Σπάρτσης

Νομάρχης Ημαθίας

**** .

Προς τη "Νιάουστα", το περιοδικό μας

Συγχαρητήρια θερμά για το αργυρό Ιωβηλαίο

Σας. Και κουράγιο για να συνεχίσετε την προ­

σπάθειά σας. Γιατί θέλει μεγάλο κουράγιο η

έκδοση ενός περιοδικού σε μια επαρχιακή πόλη.

Που έχει ποιότητα. Καταγράφει την ιστορία της

πόλης. Διδάσκει. Μορφώνει και ομορφαίνει την

πόλη μας. Δεν εκπίπτει σε εvruπωσιασμούς και

ευτέλειες. Κλείνει 25 χρόνια ζωής. Και συνεχί­

ζει. Μπράβο σ'· όλους σας. Να τα εκατοστήσετε.

Δημήτρης Βλάχος

Δήμαρχος Νάουσας

****

Τα τοπικά περιοδικά είναι ο κρυφός πλούτος

κάθε ιδιαίτερης πατρίδας, ένα πραγματικό τα­

μιευτήριο πολιτισμού. Η λειτουργία τους είναι

ουσιαστικά διττή. Από τη μια συγκεντρώνουν

και διασώζουν τη συλλογική μνήμη από τη λη­

σμονιά.Απότην άλλη παράγουνπολιτισμόδίνο­

ντας βήμα και δυνατή φωνή στην τοπική λογιο­

σύνη. Πολλοί λογοτέχνες και ιστορικοί ξεκίνη­

σαν τη σταδιοδρομία τους από τις σελίδες του

επαρχιακού τύπου και ακόμη περισσότεροι ι­

στοριοδίφεςκαι τοπικοίδάσκαλοιαναλώθηκαν

για να εμπλουτίσουντις εκδόσεις της πατρίδας

τους.

Όποιος έχει ασχοληθεί με την επιτόπια έρευ­

να, την παρατήρησηκαι τη μικροϊστορίαγνωρί­

ζει από πρώτο χέρι τις εκπλήξειςπου του επιφυ­

λάσσουν τα τοπικά περιοδικά. Τίποτε δεν είναι

εκπροοιμίουαπορριπτέο.Αφηγήσειςγερόντων,

παραλλαγές τραγουδιών, στίχοι νέων ποιητών,

χαριτωμέναπεζά της καθημερινής ζω}lς, φωνές

κοινωνικής διαμαρτυρίας, καταγραφές εθίμων,

όλαπροσθέτουνμιαψηφίδαστηνταυτότηταενός

τόπου που αναδιαμορφώνεταιδιαρκώς. Η μνή­

μη αυτή, κατάτην εποχή της πολιτιστικήςπαγκο­

σμιοποίησης, είναι μια σανίδα σωτηρίας από

την ανιαρή ομοιομορφίακαι τη συλλογικήαμνη­

σία που μας κυριεύει.

Ο πλούσιος πολιτισμός και η ιστορία της πα­

τρίδας μας της Νάουσας είναι το καύχημά μας.

Έναςπολιτισμόςσύνθετος, ζωντανός,φορτωμέ­

νος και ποικιλμένος με τις εμπειρίες αιώνων,

που ανήκει στους πατέρες μας, σε μας και στα

παιδιά μας. Αυτόν τον πολιτισμό εκφράζει και

περιφρουρεί για 25 χρόνια η "Νιάουστα" αν­

τλώντας από την όρεξη και τη φιλοπατρία των

εκδοτών, των συνεργατών αλλά και του αναγνω­

στικού της κοινού. Της εύχομαι με την ίδια επιτυ­

χία να συνεχίσει το έργο της για πολλά χρόνια

ακόμη . Η μακροημέρευση των τοπικών περιοδι-
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ΚΙΙ)\' ε ίνα ι τε λικά η καλύτερη απόδειξη των αντο ­

χων της μΙΚρ11 ς κοινωνίας μας .

Χρόνια πολλά "Νιάουστα"

Κωνσταντίνος Φωτιάδης

Καθηγητή ; τη ; Ελληνική; Ιοτοο ϊα;

Π Q6εδρο; ΤΟΙ' ηιηματο; Βιιλγ.«\,ιγ.ι ί)\, Σπουδων

Κοσμήτορτ «; τη ; Παι δαγωγι γ.ι1 ; Σχολή; Φλωοιν«; (ΛΠΘ)

****
25 ΧΡΟΝΙΑ "ΝΙΑΟΥΣΤΑ"

Πιστεύω ότι λίγα περιοδικά σε όλη της Ελλάδα

έχουν την ιστΟΡ ΙΚ11 αξία που έχε ι γ ια την πόλη

μας το περιοδικό "Νιάουστα" . Δεν ε ίναι δα και

μικρό πράγμα να εκδίδεται ένα περιοδικό για 25
συναπτά έτη από μια ομάδα ανθρώπων που το

μόνο κίνητρο που έχουν είναι η αγάπη για την

πόλη και η θέληση να γίνει η γνώση κτήμα όλων.

Στα 25 αυτά χρόνια παρουσιάστηκαν από το

περιοδ ικό πολλά ενδιαφέροντα άρθρα. Ιστορι­

κά, λαογραφικά, γεωπονικά, πολιτιστικά. Άρθρα

ε μπερ ι στατωμένα, από έγκριτους επι στήμονετ

και ερευνητές συμπολίτες ματ-και όχι μόνο .

Άρθρα που έδωσαν τη δυνατότητα να γνωρίσου­

με καλύτερα το χώρο μας και την ιστορ ία μας .

Την κοινωνική ζωη της πόλης από την ϊδουσή της

μέχρι σήμερα .

Το περιοδικό "Νιάουστα" αποτελεί σίγουρα

αναπόσπαστο κομμάτι για κάθε ναουσαϊο που

αγαπάει την πόλη του και θέλει να ενημερώνεται

συνέχω; για το παρελθόν και το παρόν της. Να

προβληματίζεται για το μέλλον της . Να ενδιαφέ­

ρεται για την προκοπή της.

Νάουσα και "Νιάουστα ' είναι έννοιες ταυτό­

σημετ. Η ύπαρξη της δεύτερης συμβάλλε ι στην

ποοοδο της πρώτης . Εύχομαι η προσπάθε ια αυτή

της έκδοση ς του περιοδικού να συνεχιστεί για

πολλά χρόνια ωωμη . Και η "Νιάουστα" να προ­

σφέρε ι πολύτιμη γνώση και στις επόμενες γε ­

ν ι ές .

Ηρακλής Τέσσας

Εκδότης-Διευθυντής

Της εφημερ ίδας "Νέοι Καιρο ί"

****

Αγαπητή "Νιάουστα'

Η γέννησή σου το 1977 τάραξε τα νερά της

ήσυχη; πόλης μας δίνοντάς της αυτό που τη;

έλλειπε , το δικό της περιοδ ικό. Η φιλοδοξία σου

να δεις "όλε.; τις τάξεις , μικρές και μεγάλες να

γράφουν για την κίνηση, τη ζωή και τα προβλή­

ματα αποκλειστικά και μόνον της Νάουσας ..."
πιστεύω ότι δ ικαιώθηκε από την πληθωοα των

θεμάτων που κάλυψες όλα αυτά τα χρόνια. Η

διαΡΚ11ς και πολύπλευρη παρέμβασή σου στα

θέματα κυρίως της ιστορ ίας της πόλης φωτισε

πολλές πλευρές τητ , λε ιτουργώντας παράλληλα

σαν βιβλίο ιστοο ϊατ, πέρα από τη συνήθη αρθρο­

γραφία σου .

Τωοα στην ωοιμη πλέον ηλικία σου συνεχίζε ις

να προσφέρεις αυτό που έμαθ ες χρόνια τωοα.

την επαφή με τον πολιτισμό ματ, την ιστορία μας.

τη γνώση της γης μας, τα μικρά και τα μ εγάλα

θέματα της ναουσαίικης καθημ ε ρινότητας. Με

άλλα λόγια μας γνωρίζε ις τον εαυτό μας.

Ευχές και ευχαριστίε ς γ ι' αυτό που μας ποο­

σφερες, γι ' αυτό που θα μας προσφέρεις .

Πέτρος Στοϊδη;

Φιλ6λογος

****
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Πολιτιστικητ Ε­

ταιρείας Νάουσας "Αναστάσιος Μιχαήλ ο Λ6­

γιος" ευχαριστεί τους χορηγούς που κατά και­

ρούς στήριξαν και εξακολουθούν να ιπηρίζουν

οικονομικά την έκδοση της "Ν ι άουστω;" :

-ΑΣΕΠΟΠ Νάουσας,

-Άγγελο Βαλταδώρο,

-(+)Γρηγόρη Βαρβαρέσο,

-Χοήστο, Αντώνη και Δημήτρη Δούδο,

-Πέτρο Δεινόπουλο,

-Σταύρο Σαμαρά και

-Μιχάλη Χρυσοχοϊδη,
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